
CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 
E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia um de 

setembro de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia um de setembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 

da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, 

Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva. O 

Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes 

de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da 

segunda sessão, que foi aprovada por unanimidade, e logo em seguida, o senhor 

presidente colocou a ata da terceira sessão, que foi aprovada com maioria dos votos com 

abstenção dos vereadores Wellington Araújo e Francicleide Maria. O Senhor Presidente 

autorizou a secretária Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do 

Expediente: Requerimentos: REQUERIMENTOS: 254 a 266. Moção 041, 042 e 043/2022 

de Pesar. Ofício n° 289/2022 – Projeto de Lei Complementar de n° 001/2022 que altera a 

lei n° 2142/2009 em seus arts. 37 e 38 e dá outras providências. De acordo com as 

Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de 

Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O vereador ALYSON WAGNER, deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou 

sobre a chegada co castramóvel para o municipio de Parelhas, frisando a importância 

dessa politica publica para o controle de natalidade dos animais no municipio, destacou 

também a luta até que este equipamente chegasse, e que, através de uma conversa com 

o então deputado Rafael Mota, conseguiu atrair emenda para o municipio e adquirir o 

veículo. Destacou também a luta do edil Josivan Alves, que fez da causa animal uma pauta 

de seu mandato. Ainda sobre a mesma pauta, frisou que essa é uma luta para todos, 
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inclusive os muncipios vizinhos, e por fim, sugeriu que o executivo faça uma análise para 

que o equipamente seja utilizado por outros municipios, fazendo com que se torne 

autosustentável – cedeu o aparte ao edil João Dantas, que o parabenizou pela causa nobre 

e pela luta constante até que tenha sido realizada a aquisição do equipamento. Posterior, 

encerrou seu pronunciamento falando sobre a luta da vereadora Zenilda, para que a 

camara municipal possa emitir carteira de identidade, através de convenio com a FECAM 

e o ITEP, que terão inicio na próxima segunda – feira, cinco de setembro. O vereador 

ILDECIO OLIVEIRA deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida desejou especial abraço ao homem a mulher do campo. Posterior, falou 

sobre a brevidade do seu pronunciamento na presente tarde e continuou falando sobre o 

curso de informática e excel, já tratado na sessão anterior, onde falou que iria empleitar 

uma prorrogação do curso no municipoio e neste momento, trouxe a informação de que 

através do superintendente Luiz Henrique, conseguiu a referida prorrogação, agradeceu a 

Darlan, professor dos cursos, pelo trabalho com a comunidade e a qualidade das aulas. 

Por fim, agradeceu à gestão pelo atendimento de requerimentos do seu mandato, como 

por exemplo a iluminação do Povoado Joazeiro, que já encontra-se sendo realizada – 

cedeu o aparte ao Edil João Dantas – que parabenizou o edil pelo trabalho e agradeceu ao 

Secretário José Caetano, e também a gestão, pelos serviços de iluminação prestados às 

comunidades – cedeu também o aparte a Wellington Araújo – que fez um chamamento 

para a utilização de todas as emendas enviadas para resolver demandas de utilização. Em 

seguida, parabenizou a gestão por todas as obras realizadas pelo Poder Executivo, 

inclusive reformas de postos de saúdes. Por fim, firmou compromisso com toda população 

para prestar mais trabalhos às comunidades. O vereador WELINGTON ARAÚJO, deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

desejou agradeceu ao Presidente pela oportunidade de participar do congresso na cidade 

de João Pessoa/PB, onde pôde se capacitar. Em seguida, fez um chamamento para o 

período eleitoral e necessidade de todos manterem atenção para os politicos que estão em 

candidatura. Posteriormente, falou sobre emendas enviadas que não estão sendo 

utilizadas, entre elas do Deputado Walter Alves. Falou em seguida sobre obras que 

deveriam estar sendo concluídas mas ainda não foram sequer iniciadas, tais como a quadra 

do Dinarte Mariz. Ainda sobre a pauta emendas, falou sobre emenda da Deputada Natália 

Bonavides, que enviou para a reforma do hospital e a necessidade de usar o recurso, falou 

também sobre a emenda para o abatedouro, que precisa ser utilizada para que Parelhas 
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seja contemplada com essa obra tão esperada por todos – cedeu o aparte a Edil Romisélia 

– que agradeceu pela preocupação e firmou compromisso sobre a responsabilidade da 

equipe de engenharia da prefeitura para realizar a obra. Em seguida, cobrou ainda 

celeridade no tocante ao equipamento de Raio-X, que há um ano foi adquirido e ainda 

encontra-se em funcionamento. A vereadora EVANEIDE MENDONÇA deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida firmou apoio e 

compromisso com a pré candidatura de Júlia Ferreira, isso após ouvir toda sua familia e 

amigos. Declarou apoio também a Gustavo Carvalho, que destinou emenda para a saúde 

do municipio de Parelhas, e coaduna com as bandeiras da edil perante a camara, fazendo 

assim os motivos para os apoios. Em seguida, falou sobre projeto de lei que entrega à 

Margarida a Comenda Dário Macedo, por toda representatividade que leva e carrega, com 

o nome do municipio, através do esporte dentro e fora da região parelhense, e no mesmo 

interim, deu entrada no projeto que entrega a Abismael também a mesma comenda, este 

que busca o resgate de crianças e jovens para o esporte. Posterior, falou sobre convite 

para comemorar o aniversário da Igreja Moriah, que através do Pastor Emerson vem 

desenvolvendo um ótimo trabalho no Bairro Cruz do Monte, através da palavra de Deus. 

Por fim, falou sobre os requerimentos que serão votados a posteriori nesta sessão. A 

vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradeceu ao presidente da casa, 

Alyson Wagner, por proporcionar um congresso a todos os edis para que possam adquirir 

conhecimentos para desemepnhar o trabalho dos vereadores. Em seguida, parabenizou e 

agradeceu a equipe que organizou a festa de Nossa Senhora do Desterro, na bulandeira, 

e criticou a gestão no tocante às estradas que não foram revitalizadas para o evento – 

cedeu o aparte ao edil Wellington Araújo – que falou sobre requerimentos onde pediu 

revitalização das estradas e outros serviços básicos, como a limpeza pública. Em seguida, 

falou sobre a gestão ter atendido seu pedido para disponibilizar a lista dos contemplados 

com os programas do governo, como o auxílio Brasil. Posterior, falou sobre o Setembro 

Amarelo, que levanta a bandeira da prevenção do suicidio, e trouxe o tema do ano “A vida 

é a melhor escolha”, e sobre essa pauta, apresentou requerimento para a gestão realizar 

campanhas de conscientização e cuidados. Por fim, falou sobre redundancias no 

pagamento de terrenos para a construção da central de cortes – cedeu o aparte ao edil 

Wellington Araújo – que citou cobranças que realizou para a gestão efetuar o pagamento 

do terreno, e pediu desculpas ao credor, visto que através do portal da transparência pôde 
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atestar o pagamento. A edil falou ainda sobre redundancias e que há interrogações sobr 

eo tema. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre 

Moção de Pesar destinada à família de Maria de Lourdes Azevedo, que faleceu 

repentinamente. Falou ainda sobre Moção de Pesar à família de Manoel Higino Dantas de 

Azevedo, que foi vitimado por um acidente de transito. Seguiu falando sobre  moção de 

pesar em razão do Senhor Ari dos Santos, para que a mesma seja enviada á família 

enlutada. realizado na praça Arnaldo Bezerra, que contou com feira gastronômica e 

artesanal, momento em que recebeu questionamentos sobre o quiosque de artesanato na 

praça, razão pela qual deu entrada nas matérias para que a Secretaria responsável 

juntamente com a Gestão, possa viabilizar a volta desse ponto para os artesãos do 

município. Em seguida, apresentou requerimento com pedido de mapeamento para 

diagnostico das ruas que necessitam da instalação de redutores de velocidade, para 

diminuir os acidentes que ocorreram na última semana. Posterior, trouxe para tribuna 

reclamações que recebeu sobre a causa animal, que necessita de atenção, citando como 

exemplo a presença de animais na Praça Félix Gomes e em outros pontos da cidade, 

fazendo um chamamento para ação do município no tocante a organizar o funcionamento 

do castra móvel. Por fim, falou sobre moção de congratulações que encaminhou para os 

responsáveis pelo Projeto BiblioSesc em Parelhas, como forma de agradecimento pelo 

trabalho desempenhado no município. O vereador JOSIVAN ALVES: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre matérias 

apresentadas desde a semana que se passou, entre tantas, protocolou requerimento onde 

solicita um médico perito para o INSS de Parelhas, que será apreciado na presente tarde; 

solicitou também matéria que pede a manutenção urgente da quadra de esportes do 

Noelzão, no Bairro São Sebastião,  uma luta que vem sendo trazida há algum tempo pelo 

seu mandato e que precisa de atenção. Em seguida, falou sobre a proposta, através de 

requerimento, para que o municipio possa realizar um levantamento das ruas que 

necessitam de redutores de velocidade, e assim que os edis possam ir em busca de 

emendas para realizar as instalações em todo o municipio, coibindo assim os acidentes 

automobilisticos que vem ocorrendo. Posterior, falou sobre requerimento que pede atenção 

atenção do municipio para o setembro dourado, que trata sobre a prevenção do cancer 

infato-juvenil. Por fim, falou sobre a alegria da chegada do castramóvel, equipamento que 

auxilia a pauta animal, trazida por seu mandato, e a cobrança para que o executivo traga 
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um plano sobre a causa animal e a forma como o equipamento será utilizado para o bem 

comum de todos, e sobre a mesma pauta, pediu a participação de todos para assinarem o 

baixo assinado para pedir ao executivo celeridade quanto ao Programa de Castração. O 

vereador Ildecio Oliveira precisou ausentar-se por motivo de saúde. Com a presença de 

dez vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro 

Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, 

Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL N.º 001/2022, DE 11 DE AGOSTO DE 2022 – Institui no âmbito da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, como direitos sociais dos o décimo terceiro salário, aprovado 

por maioria dos votos. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2022 DE AUTORIA 

DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA, DO PSDB - Institui a 

Semana Municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, no âmbito do município 

de Parelhas/RN e dá outras providências, aprovado por unanimidade dos votos presentes. 

REQUERIMENTOS: 207, 208, 210, 211, 228, 236 a 239, 241 a 243, 245 a 251 e 253. FICA 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL, OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - 

Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a senhora Maria do Socorro Silva, 

e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - 

Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a senhora Maria Margarida da 

Silva Ângelo, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Abismael 

Santos de Oliveira, e dá outras providências. ESTÁ NA COMISSÃO DE CONTITUIÇÃO 

DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB - Institui o Dia do Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente 

no dia 04 de outubro, no âmbito do município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 020/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Estabelece que Bares, Restaurantes e Casas Noturnas 
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situados no Município de Parelhas, adotem medidas de auxílio à mulher em situação de 

risco e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre 

a denominação de praça pública, localizada na Comunidade Colonos, Zona Rural do 

Município de Parelhas.    PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N.º. 022/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO SANTOS SILVA DO PSDB - 

Reconhece a Procissão de São Sebastião como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial 

de Parelhas.  A sessão terminou por volta de pouco mais das 20 horas. Nada mais havendo 

a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando a próxima sessão ordinária para 

o dia 01 de setembro do corrente ano. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 

Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA 

        Secretária 
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